

安庆日报



2022年9月7日 星期三
壬寅年八月十二 第11090号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

激荡清风正气 凝聚党心民心

——党的十八大以来深入推进党风廉政建设和反腐败斗争述评



领航中国

党风廉政建设和反腐败斗争,是党的建设的重大任务。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定执行中央八项规定切入整作风,以雷霆万钧之势推进

反腐败斗争,激荡清风正气、凝聚党心民心,为党和国家各项事业发展提供了坚强保障。

作风建设永远在路上

“查处违反中央八项规定精神问题5434起,批评教育帮助和处理8185人……”

2022年8月,中央纪委国家监委公布了上月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况,这已是该数据连续第107个月公布。

八项规定,深刻改变中国。2012年12月4日,习近平总书记主持中央政治局会议,审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。(下转第三版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议强调 健全关键核心技术攻关新型举国体制 全面加强资源节约工作

新华社北京9月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月6日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十七次会议,审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》、《关于全面加强资源节约工作的意见》、《关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的指导意见》、《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》。

习近平在主持会议时强调,要发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,强化党和国家对重大科技创新的领导,充分发挥市场机制作用,围绕国家战略需求,优化配置创新资源,强化国家战略科技力量,大幅提升科技攻关体系化能力,在若干重要领域形成竞争优势、赢得战略主动。要以完善制度、解决突出问题为重点,提高院士遴选质量,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要完整、准确、全面贯彻新

健全关键核心技术攻关新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关

突出抓好重点领域资源节约。推行简约适度、绿色低碳的生活方式。加快建立体现资源稀缺程度、生态损害成本、环境污染代价的资源价格形成机制

推进农村集体经营性建设用地与国有建设用地同等入市、同权同价。要坚持节约集约用地,合理布局各用途土地

要重点强化县域内医疗卫生资源统筹和布局优化。加强人才培养和引进,打造一支专业化、规范化的乡村医生队伍,加快构建起强大的公共卫生体系

发展理念,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程、各领域,推进资源总量管理、科学配置、全面节约、循环利用,提高能源、水、粮食、土地、矿产、原材料等资源利用效率,加快资源利用方式根本转变。要深化农村集体经营性建设用地入市试点工作,严格条件、规范程序,探索解决改革中

的深层次问题。要健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大农民群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,健全关键核心技术攻关

新型举国体制,要把政府、市场、社会有机结合起来,科学统筹、集中力量、优化机制、协同攻关。要加强战略谋划和系统布局,坚持国家战略目标导向,瞄准事关我国产业、经济和国家安全的关键核心技术及重大任务,明确主攻方向和核心技术突破口,重点研发具有先发优势的关键技术和引领未来发展的基础前沿技术。要加强党中央集中统一领导,建立权威的决策指挥体系。要构建协同攻关的组织运行机制,高效配置科技力量和创新资源,强化跨领域跨学科协同攻关,形成关键核心技术攻关强大合力。要推动有效市场和有为政府更好结合,强化企业技术创新主体地位,加快转变政府科技管理职能,营造良好创新生态,激发创新主体活力。

会议强调,院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,两院院士是推进高水平科技自立自强的重要力量。党的十八大以来,我们推动完善院士遴选评审机制、优化学科布局、实行退休退出制度、加强学风作风建设,院士制度不断完善。(下转第二版)

支持重点领域发展 上半年新增制造业贷款45.6亿元



本报讯 今年上半年,安庆市制造业贷款新增45.6亿元,增量为上年同期的5.4倍,金融活水有力助推了我市制造业发展。

今年以来,安庆市突出“引”,推动信贷资源向制造业倾斜,单列制造业贷款年度新增计划56亿元。创新开展小微企业金融服务专题竞赛,组织汇编金融创新产品手册,召开金融助企纾困产品“亮相”发布会,推出“专精特新贷”“商票e贷”“设备购置贷”“助巢贷”“刷业贷”等百余款信贷产品。截至6月底,全市制造业贷款余额306.5亿元,增长26.3%。

聚焦“助”,为制造业发展提供更多金融政策支持。建立金融助企纾困首问负责制,对包括制造业企业在内的中小微企业提出的合理融资诉求建立台账,实行条目跟进管理。上半年,通过“再贷款再贴现+”模式支持金融机构向580户制造业企业发放贷款12.94亿元,实现央行货币政策工具与金融机构金融产品直连直通。推动建立工业企业、科技型企业的“白名单”库。截至6月末,促成全市银行为111户名单内制造业企业新增贷款9.85亿元。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 周阳海)

“打卡中国·最美地标—你好,安徽!”活动在宜启动

本报讯 9月5日,2022“打卡中国·最美地标—你好,安徽!”网络国际传播活动在安庆正式启动。来自克罗地亚、意大利、韩国、墨西哥、俄罗斯等国家的网红博主们将在五天时间里实地探访合肥、安庆两地,用镜头和文字记录徽风皖韵的独特魅力。

当天,活动首先走进安庆市博物馆,一件件馆藏文物诉说着江边古城的历史与文脉,吸引网红博主驻足欣赏。在倒扒狮历史文化街区,博主们流连在古色古香的店铺之中,品尝传统美食、聆听民族音乐、体验非遗技艺。在热烈的掌声中,当晚的另一场“重头戏”黄梅戏专场演出拉开帷幕。眼波流转、水袖飞舞,唱念做打尽显传统艺术魅力。互动环节中,安庆市黄梅戏剧院副院长王琴介绍了黄梅戏的发展历程、戏曲特色等。

在接下来的几天里,外国网红博主们将走进花亭湖、天柱山、桐城文庙与六尺巷、合肥阳爱墩农业综合体以及产业一线,向世界讲述高质量发展的新时代安徽故事。

本次活动是“打卡中国”系列活动的第六站,由中央广播电视总台国际在线、安徽省网信办主办,国际在线安徽频道、合肥市网信办、安庆市网信办承办,邀请外国网红博主打卡安徽俊秀的山水景色、厚重的人文传承、宝贵的文化遗产、澎湃的创新发展,向世界推介“徽风皖韵”的独特魅力。(全媒体记者 方芳 通讯员 李渊)



韩国网红博主郑智恩观看技师在瓷器上作画。 通讯员 高迈 摄



网络投票 群众“点餐” 16台优秀剧目将参加黄梅戏展演

本报讯 9月5日下午,记者从2022年安庆“十一”黄梅戏展演周重点工作调度会上获悉,经过剧目申报、网络投票和专家评审,共有《邓稼先》《太阳山上》《邓稼先》等16台大戏成为优秀黄梅戏剧目展演参演剧目。

作为展演周的重头戏,今年优秀黄梅戏剧目展演首次变艺术大餐“送餐制”为“点餐制”,由群众网络投票选择喜爱的剧目。8月中旬,“我最喜爱的黄梅戏”网络投票活动正式启动,由省内外各黄梅戏院团申报的23部“看家戏”接受网友投票。投票吸引了广大网民的密切关注和积极参与,总投票量超过390万人次,累计访问量达到1078万人次,后经专家评审,共遴选出16台优秀剧目。16台剧目中既有《女驸马》《小辞店》等黄梅戏传统戏,也有《太阳山上》《邓稼先》《新四军母亲》等黄梅戏新现代戏,还有黄梅戏杂技剧等。

优秀黄梅戏剧目展演计划9月26日开演,一直持续到10月12日。优秀剧目展演以外,安庆市黄梅戏小戏暨地方戏曲展演、第六届“京黄故里”石牌戏会、黄梅戏广场舞展演、黄梅戏校园课间操展演等艺术活动各项准备工作也在有序进行中。(全媒体记者 江月 通讯员 洪娟娟)

问量达到1078万人次,后经专家评审,共遴选出16台优秀剧目。16台剧目中既有《女驸马》《小辞店》等黄梅戏传统戏,也有《太阳山上》《邓稼先》《新四军母亲》等黄梅戏新现代戏,还有黄梅戏杂技剧等。

优秀黄梅戏剧目展演计划9月26日开演,一直持续到10月12日。优秀剧目展演以外,安庆市黄梅戏小戏暨地方戏曲展演、第六届“京黄故里”石牌戏会、黄梅戏广场舞展演、黄梅戏校园课间操展演等艺术活动各项准备工作也在有序进行中。(全媒体记者 江月 通讯员 洪娟娟)

33人获评8月“安庆好人”

本报讯 记者从市文明办获悉,经过推荐、审核、评审等程序,8月份“安庆好人”评选结果揭晓,徐光明等33人荣获“安庆好人”称号。

桐城市神山镇天林小学教师徐光明,两次手术重获新生,初心不改再上讲台;怀宁县三桥镇湖滨村村民胡德君,捡到两万元现金和一部手机,在警察的帮助下物归原主;潜山市梅城中心小学教师金慧琳,将黄梅戏带进高原课堂,圆满完成三年援藏支教;望江县华阳镇渡口村村民汤伟

从快递员变身志愿者,冲锋核酸检测转运一线,在上海连续奋战30多天;安庆京环环境服务有限公司迎江综合保洁二中心主任李彩霞,任劳任怨,积极进行清扫机具新应用新改进……

市文明办号召,在全社会营造学习好人、崇尚好人、争当好人的浓厚氛围,发挥榜样作用,推动形成崇德向善、见贤思齐的良好社会风尚,让更多身边人争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴斌)

喜迎二十大

安庆实施创新驱动战略 科技创新指标增速靠前

本报讯 全市国家高新技术企业达到488家,是2012年的9.57倍;全社会研发经费投入达到3203亿元,比2012年净增2708亿元;累计完成技术合同登记5807项,技术合同交易总额273.32亿元……9月6日,“安庆这十年”创新宣城第二场新闻发布会召开,市科技局介绍十年来安庆科技发展成就。

党的十八大以来,我市深入实施创新驱动战略,一体推进企业创新、产业创新、技术创新,创新指标形成了增速靠前、位次前移的

“大加速”态势。十年间,科技政策加速完善,科技金融加速发力,高层次人才加速引进、技术市场加速链接。自2013年以来,我市连续7年出台《安庆市推进科技创新若干政策》,累计兑现奖补金额超过74亿元。实施“科技贷”政策,贷款金额合计8150万元。15亿元省科技成果转化引导基金安庆子基金一期实质运行,截至8月底,已完成投资项目5个,累计投资金额1.01亿元。全市新引进高层次人才团队178个,13

家省高层次人才团队成功获批。与国家技术转移东部中心签订框架协议,依托贤集网等长三角地区技术转移平台开展产学研合作,推动一批优质科技成果转化应用。

十年间,创新型企业加快培育,高新技术产业加速发展,关键核心技术加快攻关,创新平台加速建设。2021年,全市国家高新技术企业

业达到了488家,是2012年的9.57倍。累计培育科技型中小企业620家,上市企业4家。高新技术产业增加值同比增长21.6%,居全省第4位。279个项目纳入市科技计划项目库,其中汽车、化工新材料等领域项目超过50项。今年以来,获批省级以上科技计划项目18项,争取经费1110万元。(下转第二版)

安庆这十年·系列主题新闻发布

导读

集采药品落地 药盒子“轻”了

第二版

责任编辑 李屹